Pa3HOCTb KBaApaTOB TPUTOHOMETPUYECKUX GYHKLUM

B aTtOM cTatbe paccmoTpeHbl Popmynbl  ANA  Pa3HOCTM  KBaApaToB
TPUrOHOMETPUYECKUX GYHKUUN, cpean Hux: dopmyna Ana PasHOCTU KBaApaToB
CMHYCOB Pas3/InyHbIX aprymeHToB; dopmyna [A/1s Pa3HOCTM KBaApPaToOB KOCUHYCOB
Pa3/IMYHbIX aprymeHToB; dopmyna AnAa pPasHOCTM KBaApPaTOB CUHYCA M KOCUHYC3;
dopmysia Ans PasHOCTU KBaApPaTOB KOCMHYCa M cuHyca. UTak, 3anuwem dbopmy/bi
PasHOCTU KBaZlpaTOB TPUFOHOMETPUUYECKUX GYHKUMA, a HUXKe npuBedém Ux
[l0Ka3aTenbCTBO. BOT 3T dopmynbl.

Pa3HOCTb KBagpaToB CMHYCOB Pa3/IMYHbIX apryMeHTOB paBHaA Npou3BeaeHUro
CNHYCa Pa3HOCTU N CMHYCA CYMMbI COOTBETCTBYHOLWUX aprymeHTOB, TO €CTb

sin’x — sin’*y = sin(x — y) - sin(x + y).

Pa3HOCTb KBAApPaTOB KOCUHYCOB Pa3/IMYHbIX APryMeHTOB paBHa Npou3BeaeHUto
CUHYCaA Pa3HOCTU apPrymeHTa OTHUMaemMoro U aprymeHta BblYUTaemoro m CMHycCa
CYyMMbI COOTBETCTBYIOLLUX aprymeHToB, TO €CTb

cos’x — cos*y = sin(y — x) - sin(x + y).

Pa3sHOCTb KBagpaToB KOCMHYCA WU CUHYCA PA3/IMYHbLIX ApPryMeHTOB paBHa
NPou3BeAEHUID KOCUHYCa pPa3sHOCTU M KOCUHYCAa CYMMbl COOTBETCTBYIOLLUX
aprymeHToB, TO €CTb

cos?’x — sin*y = cos(x — y) - cos(x + y).

sin’x — cos?y = —cos(x — y) - cos(x + y).

Popmyabl 418 PA3HOCTU KBAAPATOB TAHFEHCOB U KOTAHFEHCOB HE CTO/1b Kpacusbl,
nosaTomy rnpusegeHbl BHU3y CTaTb BMeECTE C UX AO0KA3aTE/IbCTBOM.

Mpo4ynTas 3Ty CTATbiO 40 KOHLA, Bbl Y3HAETE, KaK A0Ka3biBatoTca Gopmybl Ans
Pa3HOCTU KBAAPaATOB TPUTOHOMETPUYECKMX PYHKLMI. Bce 3T dopmynbl nybamKkytoTca
BMepBble, BO BCAKOM C/lydae, Ha MOMEHT X NybanKaunm, Ham He yaanocb HauTU UX B
cetn NHTepHeT. PopMyabl ANA PA3HOCTU KBAAPATOB TPUTOHOMETPUYECKUX DYHKLNI
3N1eMeHTapHO [A0Ka3blBalOTCA M WMX [O0Ka3aTeNbCTBO NPMBEAEHO HUXKe. BHauvane
AOKa3zaHa ¢opmyna ANa pasHOCTU KBAAPaTOB CMHYCOB, 3aTemM dopmyna ANa Pa3HOCTU
KBaZApaTOB KOCMHYycOB. [lanee, Kak cneacrtene, BblBOAATCA GOpPMyabl ANA Pa3HOCTU
KBagpaToB Pa3HOMMEHHbIX TOPUFOHOMETPUYECKUX GYHKUMIN, Hanpumep, bopmyna ans
Pa3HOCTU KBagpaTa CMHYCa M KBaApaTa KOCMHYCa Pa3/INYHbIX apryMeHTOB, a TaK¥Xe
dbopmyna pasHOCTM KBagpaTa KOCMHYCa W KBagpaTa CuMHyca. B 3akntoyeHue, Kak




cneacTsve, BbiBOAUTCA Gopmynia ANA PasHOCTU KBaApPaTOB TAHTEHCOB Pa3/IMYHbLIX
apryMmeHTOB, a TakXe dopmyna ANsA Pa3HOCTU KBaAPaTOB KOTAaHreHCOB Pas/NYHbIX
aprymeHToB. WTaK, XBaTUT CN0B, NpuBeAEM HaKOHel, obellaHHble, B Hayane cTaTbM,
[l0OKa3aTeNbCTBa ANA PA3HOCTU KBAAPaTOB TPUTOHOMETPUYECKUX DYHKLIUA.

Pa3HOCTb KBaApPaTOB CUHYCOB Pa3/INYHbIX apryMmeHTOB paBHa Npou3BeaeHUIo
CUHYCa Pa3HOCTU U CUHYCa CYMMbl COOTBETCTBYIOLLUX apryMeEHTOB, TO eCTb

sin®x — sin’y = sin(x — y) sin(x + y).
JloKa3aTenbCTBO.

Bocnosnb3yemca dbopmynoii pasHocTn keagpaTtos a’ — b? = (a—b) - (a + b).B
pesy/bTaTe NOAYYMM:

sin?x — sin?y = (sinx — siny) - (sinx + siny).

Mcnonbsyem ¢opmynbl Ana pPasHOCTM M CYMMbl CUMHYCOB, W3BECTHble W3
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Torpa Bblpa*KeHune 3annuweTca
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= 2sin (x ; y) cos (x ; y) - 2sin (x : y) cos (x : y).

B 3aK/1l04€HUM UCnonb3yem GOPMYy CUHYCa ABOMHOIO yrna v Noay4nm
sin?x — sin?y = sin(x — y)sin(x + y).

Yto n Tpe6OBafIOCb A0Ka3aTb.

AHanorMyHo pgoKaxkem ¢opmynbl  ANA  APYrMX  PasHOCTEM  KBaApaToB
TPUTOHOMETPUYECKUX QYHKLMN.



Pa3HOCTb KBaApaTOB KOCUHYCOB Pa3/IN4HbIX apPryMeHTOB paBHa NpoussefeHuto

CMHYCaA Pa3HOCTM ApPrymeHTa OTHUMAEMOro MU aprymeHTa BblUMTAaEMOro U CUHyca
CYMMbIl COOTBETCTBYIOLMUX aPrYMEHTOB, TO eCTb

cos’x — cos*y = sin(y — x) sin(x + y).
JloKa3aTenbCcTBO.

Bocnonb3oBaBlnch popmMyaoi pa3HOCTM KBaapaToB, Gopmynamum pasHOCTU U
CYMMbl KOCUHYCOB, a Tak»Ke GOopMyNoi CMHYca ABOMHOrO Yyrna, 3anuiiem

cos?x — cos?y = (cosx — cosy)(cosx + cosy) =
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—sin(x — y)sin(x + y) = sin(y — x)sin(x + y).
Y1o n TpeboBanocb A0Ka3aThb.

Pa3sHOCTb KBagpaToB KOCMHYCA WU CUHYCA Pa3/IMYHbLIX APryMeHTOB paBHa

NPou3BeAEHUID KOCUHYCa Pa3sHOCTU M KOCUHYCAa CYMMbl COOTBETCTBYIOLUX
aprymeHToB, TO €CTb

cos*x — sin*y = cos(x — y)cos(x + y).
JloKa3aTenbCcTBO.
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Bocnonb3zyemca Gdopmyion npuBeaeHus sina = cos (5 — a). Torpa
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cos?x — sin?y = cos?x — cos? (E — y).
Mcnonb3ya npeablaylimnii pesyabTaT Ans pasHOCTV KBaApaTOB KOCUHYCOB U pOpMyy
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CO0S“X — Sin“y = cos“x — cos (2 y) sin (2 y x) sin (x+ > y)
= cos(x + y) cos(x — y).
Y1o n TpeboBanocb A0Ka3aThb.



PasHOCTb KBagpaToB CMHYCAa M KOCUHYCA Pa3/IMYHbLIX ApPryMeHTOB paBHa
NPou3BeAEHUID KOCUHYCa Pa3sHOCTU M KOCUHYCA CYMMbl COOTBETCTBYIOLMUX
aprymeHTOoB, B3ATOMY CO 3HAaKOM MUHYC, TO eCTb

sin®x — cos?y = —cos(x — y)cos(x + y).

JloKa3aTenbCcTBO.

T
sin®x — cos?y = sin’x — sin® (E — y) =

= Sin(x—g+y)sin(x+g—y) =
= —cos(x + y)cos(x — y).

Y1o n TpeboBanocb A0Ka3aThb.

Pa3HOCTb KBAApPaTOB TAHreHCOB

tg’x —tg’y =tg(x —y) - tg(x +y) - (1 — tg*x - tg>y),
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tg’x —tg’y
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=tg(x—y)-tg(x+y).

JloKa3aTenbCcTBO.

Ncnonbayem Gopmynbl ANA TAHTEHCA PAa3HOCTM M TAHTEeHCca CYMMbI. 3anuwem
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1+tgx-tgy 1—tgx-tgy 1-—tg2xtg?y

tglx —y)-tglx +y) =
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tg®x —tg’y = tg(x —y) - tg(x +y) - (1 — tg*x - tg*y).

Yto n Tpe6OBafIOCb A0Ka3aTb.

Pa3sHOCTb KBaZPaTOB KOTAHIEHCOB
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JloKa3aTenbCcTBO.
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Y1o n TpeboBanocb A0Ka3aThb.
NTaK, ecnu Bbl NPOYUTANN 3Ty CTATbIO A0 KOHLA, TO TEMEPb 3HAETE KaK MOXKHO
npeobpasoBaTb Pa3HOCTb KBaApPaTOB CUHYCOB Pa3/INYHbIX aprymeHTOB, Pa3HOCTb

KBaApaToB KOCUHYCOB Pas/IMYyHbIX apryMeHTOB, a TaKxe ¢GopMynbl ANA Pa3HOCTU
KBaZpaTOB APYrMX TPUTOHOMETPUYECKUX QYHKLNA.
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